

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa. Equelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.-Soria. No se devuelven los originales a menos que se publiquen. Teléfono, núm. 62.

El Porvenir Castellano

Periódico independiente.

Se publica los Lunes.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Subscription - Año. Provincias ó fuera de ella 4'99. CAPITAL 4'99. Semestre 2'50. Extranjero, un año 10'00. NÚMERO SUELTO 0'10. Atrasado 0'10.

Pago anticipado.

Director: Marcelo Reglaro.

SORIA: 25 de Octubre de 1926.

Toda la correspondencia al Director. Apartado número 16.

FRANQUEO CONCERTADO

LOS INÚTILES

Salmo de amor Banco de Ahorro y Construcción.

Como rezan las solteras

Todos los habeis visto, en su casa, en el café, en el centro, en el paseo. No hacen nada, ó hacen solo lo que les mandan y aún lo hacen mal, sino es besar los pies a quien les manda. Son los que llenan los ámbitos de chillidos y de gansadas, los que, si escuchais sus palabras, valen más que nadie, más que todo. Lo saben todo, saben hacer de todo. Claro que lo dicen por la comodidad de decirlo, más que por la comodidad de hacerlo. Se pasan la vida protestando desde lejos y en bonanza de temporal, contra todo lo que saben que no gusta a las mayorías. Critican con un virus en su garganta que les hace despreciables y rastroso. No vale nada de todo lo que hacen, los demás, solo sus obras son buenas, más que buenas, originales, perfectísimas. ¡Y no hacen nunca nada!

Para ellos lo viejo es viejo y no merece la pena de tenerlo en consideración y lo nuevo es obra de locos, de utópicos, sino de ignorantes y fracasados.

Son los que desprecian, fuera del laboratorio y de la biblioteca, como es natural, la ciencia y la filosofía de los sabios y se burlan del afán por saber, despertado en las juventudes que se hacen. Y es que ellos no han leído y estudiado nunca, ni siquiera han sentido el aguijón de saber y conocer. Se aprovechan de cualquier ocasión para erigirse en ídolos, aunque solo sea en su vanidad miserable, lamentando los pies del que se les pone a flor de labios, a rastras siempre como las culebras.

Cuando alguien les echa en cara su inutilidad, patean como chusma inmunda y se revuelcan por el fango para luego, al expulsar sus plumas de gallina, mancharle a traición, calumniarle, anularle si pueden.

Nunca han hecho nada, ni se han preocupado de hacer nada, y al ser instalado a laborar al encontrarse con alguien que les oye y les prueba invitándoles a accionar, a trabajar, en algo útil y digno, le contestan despreciativamente: —Nosotros no somos primos. El que quiera algo, que lo haga. No nacimos nosotros para eso...

Y se que tienen razón: los inútiles nacieron para nada, sino es para ser... ¡eso sólo, inútiles!

F. G.

ANSEL CUSTODIO

Dirigido por D. Julián Librada Sesma, Pbro.

CALATAYUD, Teléfono 125

Único de la Región, cuyos Profesores forman parte de los Tribunales de examen para sus alumnos en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zaragoza, por ser también el único regional que a él está oficialmente incorporado.

Bachillerato.—Estudios libres de Comercio.—Industrias.—Agricultura.—Primera Enseñanza.

Externos todos vigilados. Resultado proporcional de los últimos exámenes de curso. —Junio de 1926 —en el Instituto de Zaragoza.

Sobresalientes. 31 por 100

Notables. 16 por 100

Aprobados. 48 por 100

Suspensos. 5 por 100

Dios te bendiga, amor, porque eres bella!

Dios te bendiga, amor, porque eres vital!

Dios te bendiga, amor, cuando te miro!

Dios te bendiga, amor, cuando me miras!

Dios te bendiga si me guardas fe;

si no me guardas fe, Dios te bendiga!

¡Hoy que me haces vivir, bendita seas;

cuando me hagas morir, seas bendita!

Bendiga Dios tus pasos hacia el bien;

tus pasos hacia el mal, Dios los bendiga!

Be bendiciones a ti cuando me desiras;

be bendiciones a ti cuando me desiras!

Be bendiga la luz de la mañana

que al despertarte hizo tus pupilas;

be bendiga la sombra de la noche,

que en su regazo te hallará dormida!

Abra los ojos para bendecirte,

antes de sucumbir, el que agoniza!

Si al herir te bendice el asesino,

que por su bendición Dios te bendiga!

Bendígate el humilde a quien sueñas!

Bendígate, al nombrarte, tus amigos!

Bendígate los siervos de tu casa!

Los complacidos de tus bendiciones!

Te do la tierra, bendición en flores,

y el tiempo en copias de apacibles días,

y el mar seraquiete para bendecirte,

el dolor se eche atrás y te bendiga!

Vuelva a locar con el mirado lirio

Gabriel tu frente, y la declare ungida!

¡De el cielo a tu pieda con de milagro

y sacen los enfermos a tu vista!

¡Oh querida mujer! ¡Hoy que me adoras,

todo de bendiciones es el día!

Te te bendigo, y quiero que conmigo

Dios y el cielo y la tierra te bendigan!

Eduardo Marquina

La pintura en la mujer

No hay cosa más odiosa, más inmoral, más fea, que una mujer que se pinta. Quien desprecia su color natural, ofende primeramente a Dios que se lo ha dado.

En segundo lugar, se viste de máscara: simula un rostro que no tiene, como hacen los malhechores, y tomando la costumbre de la falsedad en su semblante, lo mismo pinta y desfigura el semblante de su alma.

El hombre a quien agradó una mujer pintada, cuando la vea al natural la despreciará seguramente. Muy semejante a la de ellas es la conducta de esas mujeres que se tienen, se adoban y se enmascaran para hacerse pasar por lo que no son, ni mucho menos.

Debe saberse, además, que las pinturas no hermosean; hacen caras inexpresivas, quitan al cutis su frescura, comunicándole una apariencia de cartón. Una mujer pintada sólo es comparable a una flor de trapo.

Desde que se pinta una mujer hay fundados motivos para temer que no sirva ni para esposa ni para amiga; para esposa no sirve porque será una cosa horrible cuando se despierte y amanezca plagada de chafarrinones y reles; y para amiga sirve menos porque siempre estará temiendo que descubran sus hazañas. Finalmente, las pinturas, por muy buenas que sean, marchitan, destruyen; las mujeres que tienen la costumbre de pintarse, pronto, en plena juventud, tienen arrugas; la piel se les apergamina y acaban por quedar como viejas caretas descoloridas que se tiran al cesto de la basura pasado el carnaval.

M. Sánchez Pavón

Entrega de fincas rústicas en Alfaro

Por esta prestigiosa Entidad se ha entregado para su socio 771, D. Miguel Martínez Varea, una hermosa finca valorada en 60.000 pesetas.

Al acto de entrega asistieron el Inspector Especial de la Dirección del Banco Sr. Cañas y el Delegado Inspector de la provincia de Logroño, D. Emilio Gutiérrez; también concurren la mayoría de los vecinos de esta hospitalaria Ciudad en su mayor parte socios del Banco de Ahorro y Construcción.

Bendijo la finca con toda solemnidad el virtuoso y cultísimo Arzobispo de la iglesia mayor de San Miguel, don Cesáreo Artigas quien a continuación dirigió la palabra a los allí reunidos congratulándose de la benéfica y humanitaria labor social del Banco, verdadero amparador de los humildes y exhortando a todos a seguir colaborando con entusiasmo para ver pronto la realización de otro acto semejante.

Leídas las actas de entrega por el señor Cañas lizo uso de la palabra, el Agente del Banco en esta Ciudad y exalcalde D. Arturo Moreno, quien con fácil palabra llevó al ánimo de los presentes la importancia del acto que se realizaba y dijo se sentía doblemente satisfecho y convencido por los múltiples beneficios que esta Entidad proporciona a sus asociados y que de estos beneficios hayan sido de los primeros en participar, vecinos de Alfaro.

El Sr. Delegado de la provincia y culto profesor mercantil, don Emilio Gutiérrez, también pronunció frases laudatorias y con la elocuencia en él acostumbrada, detalló todas las operaciones que lleva realizadas el Banco desde su fundación y muy especialmente a las verificadas en las provincias de su Delegación e Inspección, é hizo notar la magnificencia del proyecto ya puesto en práctica de la Ciudad satélite de Toledo donde se están levantando 500 hoteles que al mismo tiempo de hermosear con su esbelta silueta los tesoros encerrados en la imperial ciudad, vienen a resolver un transcendental problema: el de la vivienda.

Saludó a todos y les encomió a seguir con perseverancia el camino trazado y a continuar sin descanso la hermosa odisea de esta Entidad que debe su gloria y su prestigio a un patriota insigne y a un régimen administrativo perfecto.

Finalmente el Inspector de la Dirección Sr. Cañas resumió los discursos de sus compañeros, dijo traía encargo expreso, del Sr. Consejero-Delegado, D. Luis Massó y del Director de saludar a los concurrentes y darles un abrazo en nombre propio y de los 50.000 socios que en la actualidad integran la Cooperativa ya que de todos es esta obra que desarrolla el Banco que está siendo la admiración de propios y extraños.

Os ruego, dice, divulguéis nuestro ideario, ya que testigos de él sois y decid a los timoratos, a los que aún niegan la realidad, que desechen sus dudas y vengan a engrosar nuestras filas, si es que sienten cariño hacia toda obra eminentemente social, buena y cristiana.

Antes y para terminar he de decirlos que os ofrecíamos máximas garantías, ahora podemos daros una importantísima que es la garantía del Estado, que por R. O. comunicada de fecha 5 del mes de septiembre último, nos ha concedido a petición nuestra, la intervención directa y permanente del mismo.

Finalmente felicitó al socio beneficiario señor Martínez Varea, a quien deseó todo género de venturas.

El socio beneficiario obsequió a todos espléndidamente.

ESPAÑA

ZERREITUG

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE

puede usted recibir *La Hormiga de Oro*, suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1927 y pagando la suscripción por adelantado.

Es la única Revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España y países de habla española. Precio: 25 pesetas al año (pago adelantado).

Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

D. _____ Subcriptor ó lector de EL PORVENIR CASTELLANO. Domiciliado en _____ Provincia de _____ Calle _____ desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1927 y envía pesetas 25 por Giro postal.

Nota importante. — A los que se suscriban antes del 30 de octubre, acompañando el presente cupón, serviremos la suscripción por 23 pesetas.

V. de Alejo Garín

FABRICA DE ALCOHOLES, ANISADOS, LICORES Y JARABES

FABRICA Y ALMACEN: San Juan, 32

DESPACHO: TARAZONA TELEFONO

DOZ, 4 Y 6 NUMERO 19

Campoamor nos enseñó como rezaban las solteras.

La casualidad, por conducto de un tribunal de justicia, acaba de decirnos cómo rezan las solteras en Francia.

Las francesas, enemigas de quedarse para vestir imágenes, han ideado una letanía original y confortable que dice así:

San Vicente, casadme prontamente!

San Privado, con un soldado.

San Nicánor, con un doctor.

San Berenguela, con un maestro de escuela.

San Ademar, con un auxiliar.

Santa Blas, que mande yo en mi casa.

San Mateo, no olvides mi deseo.

San Amador, ¡soy la hermana mayor!

Santa Severa, debo ser la primera.

San Isidoro, que sea rubio como el oro.

San Plomero, me gusta también moreno.

San Gabino, que tenga un buen destino.

San Gabriel, que sea siempre fiel.

San Fructuoso, que sea muy cariñoso.

San Saturnino, que no le guste el vino.

San Fernando, ya le estoy aguardando.

Santa Rita, que venga enseguida.

Santa Fabiana, mejor hoy que mañana.

Esta disparatada letanía, ha sido sencillamente el fundamento de causa del divorcio.

Mr. Paul, profesor de flauta, con domicilio en París, observó que su esposa, a partir del menguante de su luna de miel, le demostraba cada vez más acentuada su indiferencia y su desvío.

Puesto a averiguar el tocador de flauta, se enteró de que él no respondía al ideal del marido soñado.

Acto continuo acudió a los tribunales en solicitud de divorcio, aduciendo como testimonio de las ambiciones de su consorte, la anterior y pintoresca letanía, que apareció entre los papeles de la señora.

El tribunal accedió a la solicitud, reconociendo y declarando que es casi una locura pedir que un pobre mortal, aunque sea un excelente flautista, reúna el cúmulo de perfecciones que en la letanía se piden.

Y al hombre le dieron la razón, y amén.

Jupiter

El público lo proclama:

Las Pescaderías

de confianza

REGLERO -SORIA

Despachos: Canalejas 76 y Plaza de Abastos, Cajón núm. 11.

Siempre pescados finos variados.

Pedro Domecq.

Jerez de moda: FINO LA INA Y OLOROSO LEBRERO

Agente en Aragón, Rioja y Soria

Juan García Baranjo-Zaragoza

Amor y desgracia

En medio de soledad y tristeza del Hospital, entre aquella hilera de camas ocupadas por seres que sienten extinguir su vida lánguida como la luz que ilumina aquella benéfica casa, hay una ocupada por una muchacha joven, una muchacha de unos veinte años, aunque su quebrantada salud por estragos de morfina y vicios de los que quieren vivir un placer artificial, han hecho de aquella hermosa muchacha una vieja en la flor de su juventud.

Sentado al lado de su cama hay un joven de aspecto señorial; sus facciones y mirada llena de inteligencia y tristeza a la par, denotan en él un alma enamorada y llena de sufrimientos. Ambos se miran sin pronunciar una palabra, sin embargo sus miradas al enlazarse describen un poema de amor y de amargura.

De cuando en cuando las enfermeras, almas llenas de abnegación que participan desinteresadamente de los dolores ajenos, atraviesan aquella sala blanca y limpia donde se acojen seres de diversas clases, que muchos de ellos, como Carmen, nuestra protagonista, arrastraron por el lodo aprisionador de los bajos vicios una honra heredada de la virtud de una santa mujer, de una madre que supo dignamente luchar contra la miseria. El paso de las enfermeras interrumpe aquellas elocuentes miradas.

Por fin, Carmen, cogiendo la mano de Roberto y aprisionándola fuertemente entre las suyas y su pecho, exclamó:

—¡He sido muy mala contigo Roberto! ¡Soy indigna de tu perdón!, y en cambio tú, que deberías aborrecerme, eres el único que te acuerdas de mi existencia.

No soy nada! ¡Un naufrago en el mar del vicio; una mujer que se ha vendido como una vasta mercancía, solo por un capricho de quien compró su amor. ¡Nada más que por un capricho! ¡Sin embargo, ignorante de mí, abandoné un amor puro y grande, un amor que no supe comprender y que ahora al comprenderlo, arranca del fondo de mi alma unas lágrimas que son el jugo de una flor sin aroma.

¡No hables más ya, Carmen! verdad es que he sufrido mucho, que has sido para mí muy mala, mas te lo perdono todo ¡bastante habrás sufrido ya! aunque no tanto como yo.

Siempre, todos los días, todas las horas, todos los instantes, me he acordado de tí, prové olvidar, busqué otro amor, mas todo fué inútil; no hice más que destrozar el corazón de un ser inocente que creyó en mis fingidas palabras de amor. Cuando más enamorada estaba ella, me convencí que era un malvado y la dejé sin justificarme ante aquella cándida flor, todo perfume, toda virtud, y que me ofrecía los besos de sus carminados labios y las inocentes caricias de la mujer que ama por primera vez y que por primera vez se posa en su boquita los besos de una ilusión.

Comprendí con lo mucho que te quería que sin tí me sería imposible la vida y ante el recuerdo de nuestros juramentos de amor, me decidí abandonar el pueblo, la familia y mi ocupación.

Llegué a la Ciudad y busqué por todos los sitios donde reina el vicio. Por fin en uno de los más elegantes Music-Halls te ví exhibirte en uno de tus estúpidos y corrompidos bailes y mientras todos te aplaudían, á mí me dabas asco y odio á la vez, quería irme y no podía, quería insultarte y en mi garganta se ahogaban mis gritos.

Terminó la sección y fueron saliendo del Colegio de la Corrupción todas estas mujeres de honra maculada que yo tanto compadezco. Siliste tú, me viste, y cuando es praba que te sorprendiese mi presencia, respondiste á la mía con una mirada fría, una mirada que fué una herida más en mi corazón. Te seguí, pues ya que te había en-

contrado no quería perderte otra vez.

Tú me miraste al subir al coche junto con un señor de aspecto rico, tu mirada no fué más que una mirada entrelazada de compasión y desprecio. Me acerqué para hablarle y tú cerraste violentamente la puerta del coche.

Entonces lloré, lloré mucho! más no perdí mi esperanza y pensé que como todas estas mujeres, llegaría tu día, y me decidí á esperar que enferma y marchitada como una flor, te despreciase todo el mundo para recogerme yo, amarte y hacerte mía...

Y así lo digo hoy eres mía Carmencita...! ¡Tu ruina me pertenece!

Andrés Fusté Sabas

Soldado del Bon Africa número 3 Tetuán Tetuán 15 Octubre 1926.

Somatén armado de Soria

Continuando sus visitas á los distintos distritos de esta Demarcación el Sr. Comandante auxiliar de Somatenes D. Rogelio Gorgojo, el 17 del actual, llegó á Covalada con el fin de dar una conferencia en dicha localidad á la que asistieron todas las autoridades y numeroso público.

El acto tuvo lugar en las escuelas; edificio muy capaz y de reciente construcción; la conferencia versó sobre la necesidad de encajar el Somatén en la vida Nacional; desarrollando este tema con singular acierto al apoyar toda la argumentación en la vida real de España y en el proceso histórico de esta Nación á parte de de la revolución francesa de fines del Siglo XVIII hasta la fecha; el conferenciante fué muy felicitado y amablemente atendido por todos.

Sabemos que después de este acto, quedó preparada la organización de este distrito Somatenista.

El próximo domingo, 24 de los corrientes dicho Sr. Comandante dará otra conferencia en Almenar.

Bandera del Somatén.

- Suma anterior, ptas. 1.460
- Don Bernardo Esteban, 25;
- don Gustavo Ibarra, Cabo de Distrito, 25;
- don Alejo Calonge, 25;
- don Jaime Farell, 10;
- don Marcelo Reglero, 10;
- don José María Ciflerro, 10;
- don Luis Bartolomé, 10;
- don José María Fresneda, 15;
- don Gerardo Ramos, 10;
- don Juan Ortega, 10;
- don Manuel Alba, 10;
- don Antonio Gómez Santa Cruz, 50;
- don Leopoldo Ridruejo, 25.

Total, 1.695

(Continuará)

"EL CIELO"
COMESTIBLES FINOS
de
Julían Gonzalo
Fernando el Santo, núm. 17. Teléfono, núm. 990.—J.—MADRID
NOTA.—Haciendo las compras en este establecimiento percibirán el dos por ciento de rebaja.

Academia de 2.ª Enseñanza

Bachiller.—Magisterio.—Oposiciones carreras especiales.
Informes el Director H. Vazquez, Plaza de Bernardo Robles 7 pral. SORIA

Teatro Principal.

Los grandes estrenos

Luis Candelas

ó el bandido de Madrid.

(Extraordinaria cinta española que se estrenará el mismo día en siete Teatros de categoría. El Principal de Soria es uno de los elegidos.)

Ningún tipo tan pintoresco para ser glosado en la pantalla como el de este aventurero astuto, inteligente y atrevido, que trajo en jaque, en el primer tercio del pasado siglo, á las autoridades y elementos castizos del Madrid goyesco; de aquella época romántica, que gustaba de la majaza y de los amores, mezclando sus aventuras pueblo y aristocracia.

Y de aquel tiempo nace la amistad de Luis Candelas con el caudillo de la democracia española, don Salustiano de Olózaga; al hallarse ambos privados de la libertad en un sombrío calabozo de la antigua cárcel de Corte.

Candelas purgaba allí sus entonces pequeñas fechorías; y Olózaga, gravísimamente comprometido por sus ideas políticas, sufría una penosa condena.

Hermanos de cautiverio, la desgracia los unió, y hubo un momento en que asociaron sus destinos el bandido y el orador. Fué con motivo de un plan de fuga urdido por Luis Candelas, que, más acostumbrado que su compañero, preparó la evasión de ambos de una manera genial y algo atrevida. Y dicho y hecho. Después de pensar y discutir lo que el malhechor ideó, se dedicaron á ponerlo en práctica. Los amigos de Olózaga ayudarían desde fuera. El bandido y sus cómplices prestarían su apoyo desde la misma cárcel. Dinero no faltaba; valor, tampoco. Toda la astucia que se necesitara la ponía Candelas, que, con su ingenio sutil, enganaría á quien fuese necesario.

Pero no se sabe cómo se descubrió la conjura. La fuga fué evitada y castigados sus inventores con excesiva severidad. Un preso cayó

acribillado á balazos por la guardia de la cárcel; otros tres quedaron gravemente heridos. A Olózaga se le trasladó á la última guardilla. A Candelas se le pusieron celosos y despiertos centinelas severamente aleccionados...

Mas el tiempo transcurrió. Y lo que no pudo realizarse entonces, se consiguió más tarde. Olózaga, hábilmente disfrazado, logró fugarse, burlando sagazmente la vigilancia de sus guardias, que tampoco fueron ajenos á su huida. En cuanto á Candelas, quedó en la prisión aún por mucho tiempo. Olózaga, aunque de lejos no le abandonaba. Recordando sus amistades, favorecía al bandido, que deseaba redimir y apartar de su mala vida...

Pero el destino de éste ya estaba fijado. ¿Quién podría apartarle de la ruta fatal que seguía? Así se lo decía él mismo á su protector en cartas escritas de cualquier manera, que llegaban á poder de Olózaga de un modo folletinesco.

Y como un folletín, lleno de extrañas emociones, discurrió la inquietante vida de Luis Candelas, llena de pasiones y sobresaltos, en época en que el romanticismo y las perturbaciones políticas hacían de Madrid adecuado escenario para sus aventuras.

Estas aventuras de Villa y Corte, emocionantes episodios ignorados de una época típica, han sido llevadas á la pantalla con admirable maestría por la razón social Alvarez, Notario y del Cerro, que supieron aunar la emoción, la leyenda y el arte en una sugeridora cinta que reproduce los episodios, en Madrid, del célebre bandido.

DE LUNES A LUNES

Sucesos culminantes

ESPAÑA

Al sorprender á su esposa con un joven hiere el marido á su adversario

VALENCIA.—Entre los esposos José Sarrión y Antonia Norte suscitáronse recientemente desavenencias, por creer el marido que su mujer le era infiel.

Al efecto, José realizó determinadas pesquisas y montó una vigilancia permanente en los alrededores de la calle de Sagunto, á una de cuyas casas suponía que acudía Antonia.

El marido, un día emboscado en la esquina de la citada calle, observó que su mujer se asomaba de la casa objeto de sus sospechas en unión del joven de 23 años Ginés Martín, soltero.

Antonia y Ginés charlaban animadamente y muy cerca el uno del otro, hasta el punto de parecer que estaban abrazados.

José entonces, empuñando un revólver, se acercó cautelosamente al balcón é hizo varios disparos sobre ambos, sin conseguir alcanzarlos.

Rápidamente subió al piso, penetró en las habitaciones y volvió á disparar sobre Ginés en el momento en que éste trataba de huir por el balcón.

No hizo tampoco blanco, y entre los rivales se entabló una lucha cuerpo á cuerpo.

Ginés empuñó un bastón y José golpeó á éste con el revólver hasta dejarle tendido en el suelo gravemente herido. La esposa en tanto, pedía socorro á grandes voces en el bullicio. A los gritos de la mujer accedió la Guardia civil y detuvo á José.

Los raptos de Cipriana Aza

Ingresaron en la cárcel los indígenas Mohamed Ben Hossain y Kaddur Hossain Hich, presuntos autores de la muerte de un cautivo y raptor de la cartinera Cipriana Aza, durante el año 1923, en la posición de Candussi. Cipriana Aza como se sabe, fué liberada á raíz de la entrega de Abd-El-Krim.

Cecilia Aznar en completa libertad

MADRID.—Hace ya unos días, ha salido del penal de Alcalá de Henares, después de cumplir la pena que le fué impuesta Cecilia Aznar, que asesinó en la mañana del 23 de Junio de 1923, en su domicilio de la calle de Fuencarral, á don Pascual González Pastor, de 55 años, soltero, destrozándole la cabeza con un planchón, y cuyo cadáver fué descubierto en la misma habitación, junto á un gran charco de sangre.

Cecilia confesó su delito, cuyo móvil había sido el robo.

Esta se llevó 11.000 pesetas en billetes de Banco, 600 pesetas en moneda francesa y 250 en plata. Cecilia Aznar, que tenía 22 años cuando ingresó en la galera, ha estado veintitrés años y meses en prisión. Ahora tiene 45.

Al abandonar el establecimiento, era la «decana» de las penadas de Alcalá.

Al ser puesta en libertad Cecilia marchó á Ceita, donde reside su hijo.

EXTRANJERO

Por besar á un guardia una señorita es condenada á trabajos forzados

NUEVA YORK.—El agente de Policía Jack O'Connor ha declarado ante el Tribunal de Jefferson que se vio obligado á detener á la señorita Mary Jones, de 28 años, porque le besó repetidas veces mientras prestaba servicio.

La joven parece que le saltó al cuello, diciéndole: ¡Té amo! O Connor trató de hacerla comprender que estaba casado y que estas manifestaciones le disgustaban, pero cada vez que acortaba el paso, la señorita volvía á besarle. Para defenderse, el agente se vio obligado á detenerla.

El juez ha condenado á la enamorada á 30 días de trabajos forzados.

Un bailarín danza durante ocho días sin parar

PARIS.—Comunican de Toulon se que en uno de los salones de baile de la localidad, el bailarín Nicolás ha batido su propio «record», de ciento cuarenta y seis horas seguidas de danza, bailando sin interrupción ciento noventa y dos horas.

El cigarrillo según dicen, ayuda á trabajar

Bajo la dirección del doctor Dunlap, de la Universidad de John Hopkins, se han efectuado experimentos para determinar la influencia del tabaco en los trabajadores. Las pruebas realizadas han demostrado que un hombre que fuma trabaja mejor que el que no fuma.

EL NUEVO BACHILLERATO

Siguen las dudas

La perturbación creada por la reforma en los institutos exige un remedio inmediato.

La constancia al servicio de las causas justas no es pecado de pesadez, sino firmeza de propósito. Por eso no vacilamos en reiterar el ruego de que se ponga fin al enojoso pleito de la reforma del Bachillerato.

No importa que nuestros requerimientos no hayan sido atendidos. La fuerza de los hechos viene á demostrar la razón de la queja, y más pronto ó más tarde, habrá de buscarse remedio á la difícil situación creada. Nace ésta, no de la reforma en sí, que, más ó menos discutible, sería viable si al implantarla se hubieran tenido en cuenta los derechos adquiridos por los alumnos, la capacidad de los Institutos y las dificultades que en perjuicio de la propia enseñanza habían de surgir con la precipitación, sino del acoplamiento que ha pretendido hacerse del plan antiguo y régimen vigente.

Aparte los datos materiales ocasionados al alumno, al que se obliga á dispendios innecesarios, existen otros de orden moral que afectan más hondamente al interés pedagógico.

Pese á los esfuerzos realizados por los Claustros de profesores, en la mayoría de los Institutos no han podido comenzar todavía las clases de Inglés, Italiano, Alemán, Mecanografía, Taquigrafía y Caligrafía por no disponer aún del personal interino encargado de tales enseñanzas.

Los catedráticos desconocen los cuestionarios oficiales por los que han de preparar á sus alumnos, por no haberlos publicado la «Gaceta». Y á su vez los estudiantes carecen de textos adecuados para la mayoría de las asignaturas, tanto por la distinta y confusa agrupación de las antiguas, como por haberse creado muchas nuevas.

Si añadimos á esto que tampoco se ha hecho público el reglamento de exámenes, que la última Real

orden de adaptación obligó a los alumnos que se hallaban en determinadas condiciones a decidir su porvenir en veinticuatro horas, optando por los estudios de Letras o Ciencias, sin preparación previa, y que aquellos pertenecientes a la primera promoción de bachilleres que se decidan por los de Letras pasarán a la Universidad sin haber cursado las enseñanzas elementales de Fisiología e Higiene, Física y Química, Historia Natural y Agricultura, se comprenderá la importancia de la perturbación, mucho más profunda y sensible de lo que pudieron presumir los autores del plan reformado.

Contra estos inconvenientes, que tal vez pasaron inadvertidos al principio, pero que la realidad ha puesto ya de manifiesto, no hay otro camino que la separación de los dos planes, y aún mejor el aplazamiento del nuevo plan.

¿Qué puede justificar las prisas, sino el deseo de que los beneficios de la reforma comiencen a notarse enseguida? ¿Y qué beneficios podrán lograrse sin la debida preparación, sin el necesario orden y sin el favorable ambiente que ha de hacerlos útiles.

Véase por donde un plan que en líneas generales pudo ser eficaz está a punto de resultar estéril.

Recordamos perfectamente que al tiempo de esbozarse en un Consejo de ministros la reforma de la segunda enseñanza se habló del texto único oficial, de los cuestionarios previos, de los concursos para elección de obras, del patrimonio universitario, de los colegios de internado, y de otras varias cuestiones que, aunque lo parecían, no son ajenas al espíritu y sentido de la radical innovación.

Nada de eso está ultimado, entre otras causas, porque la improvisación es imposible en materia tan delicada y compleja. No hubiera sido preferible, en bien de la enseñanza, no alegamos el interés privado de los alumnos, muy respetable también, esperar el desarrollo natural y lógico de esas iniciativas, a fin de que la implantación del nuevo Bachillerato apareciese rodeada de las máximas garantías de acierto?

Tengan en cuenta que el Bachillerato no es una enseñanza independiente que pueda aislarse del conjunto de estudios que han de formar la cultura general del alumno. El Bachillerato es, por un lado, ampliación de la escuela primaria, y preparación, por otro, de la especialidad profesional. Su mejor aprovechamiento radica, pues, en la armonía y disciplina del conjunto.

Así se expresa *El Imparcial*. Nosotros suscribimos todas las atinadas razones del gran rotativo madrileño, y esperamos, del Sr. Ministro, la indispensable R. O. que ponga fin a todo este desbarajuste, y a la intranquilidad de tantos miles de familias, para las cuales, este año, que pudiera llamarse de la confusión, los estudios del Bachillerato de sus hijos, constituyen una verdadera pesadilla. Lo menos que se puede pedir y conceder, es, que los alumnos de los dos últimos cursos terminen por el plan antiguo.

En el Hospital provincial de Soria ha sido operado el vecino de Valdenegritos Román Ruiz Martínez, que hace días le dieron una pedrada en la cabeza fracturándole el parietal y temporal con gran hundimiento, practicando el doctor Imiguez y el médico señor Ropero una extensa trapanación. Dada la importancia de la lesión y el estado del herido fué preciso que con urgencia saliese el personal de la Brigada Sanitaria con el coche ambulancia para trasladarlo al Hospital. Su estado es grave.

Noticias

Madrina de Guerra
Solicitó Madrina de Guerra el soldado Andrés Fusé, Batallón Cazadores Africa número 3 — Oficina — Tetuán —

La luz eléctrica.
En el Gobierno civil nos facilitan la siguiente nota:

«Como consecuencia de la gestión realizada por el Excmo. señor Gobernador civil, cerca de la Sociedad «Eléctrica de Soria S. A.» en vista de las deficiencias que se vienen observando en el suministro de fluido eléctrico a los abonados de la misma en esta capital, dicha Sociedad ha acordado efectuar los siguientes descuentos transitorios en tanto pueda restablecer la normalidad en las características de la corriente:

Clase de suministros.
Suministros por contador, 10 por 100 descuento; Suministros a tantos alzados iguales o inferiores a 5 pesetas 15 por 100 idem.

Nos consta que dentro de dos meses y medio a tres, podrá quedar restablecido perfectamente el buen suministro de luz, dadas las importantes obras de levantamiento de presa y nueva maquinaria que quedarán instaladas en «La Sequilla».

Regresos
Ha regresado de Madrid el Excelentísimo Sr. Gobernador don Jacobo Monjardín, haciéndose cargo del mando de la provincia, y cesando por tal motivo el que lo desempeñaba interinamente don Enrique M.^a Castillejos.

Después de una larga temporada de viajes por España han regresado a esta capital la bella señora doña Angelita Monjardín, hija de nuestro digno gobernador civil, y su distinguido esposo el Registrador de la Propiedad D. Benigno Morquecho.

Enlace
Ayer contraeron matrimonial enlace en la iglesia de San Juan la simpática y bella señorita sorianita Adela Lengua Santana, con nuestro buen amigo el oficial de Correos de esta Administración don Rafael L. de Ceramín.

Después de la ceremonia que se celebró a las 5 de la tarde, los invitados pasaron a casa de la novia donde fueron espléndidamente obsequiados.

En el tren correo de la noche la feliz pareja salió a visitar varias poblaciones.

Deseamos a los nuevos contrayentes un sin fin de venturas y una eterna luna de miel.

Amonestaciones
En la iglesia de S. Juan de Rabanera, ayer domingo, fueron leídas las primeras amonestaciones de la gentil señorita Juanita Ballesteros con D. Prudencio Ruiz, hijo del conocido y acreditado industrial de esta plaza D. Felipe Ruiz.

También en la iglesia de Nuestra Señora del Espino, fueron leídas las primeras amonestaciones de la bella señorita Loreto Varea con D. Jerónimo Bartolomé.

Estos matrimonios se celebrarán en breve.

Nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes y respectivas familias.

Un incendio en Soria.
A las cinco de la madrugada del jueves último, los pitos de los serenos y la corneta del Cuerpo de Bomberos anunciaron al vecindario que se había declarado un incendio.

Numerosos vecinos acudieron al lugar del siniestro, creyendo que el fuego se había iniciado en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, ya que así lo decían los serenos.

Afortunadamente no sucedió esto, quemándose solamente una garita de tiro al blanco, instalada en la Alameda de Cervantes, propiedad de don Balbino Blanco.

Se ignoran las causas que originaron el siniestro, pero hemos de hacer constar, como dato curioso, que durante toda la noche estuvo lloviendo y es difícil que se iniciara con la punta de un cigarro de algún transeúnte.

Después se ha sabido que aquella misma noche se cometió un robo en el polvorín de G. Alcalde, sito en Los Royales.

Automóvil para viajeros.
Para la próxima feria de Almazán, en los días 3, 4 y 5 se establecerá un servicio de viajeros de ida y vuelta, saliendo de Soria de la Puerta de la Dehesa, a las nueve de la mañana y regresará de Almazán, de la Posada de Juan Manuel, a las cinco de la tarde.

Fallecimientos
† Días pasados falleció en esta ciudad, a los 84 años de edad, doña María Madurga Lorenzo, Viuda de José Gonzalo, a cuyo entierro asistió numerosa concurrencia. Reciban sus hijos nuestro sentido pésame.

Hoy se cumple el primer aniversario del que fué en vida apreciado amigo nuestro D. Francisco Constanancio Rubio, Capitán de Infantería de esta Zona.

Al renovar tan triste recuerdo enviamos a su desconsolada esposa doña Trinidad Ruiz, como a toda su familia nuestro sentido pésame.

D. Antonio Fillat.
Desde ayer se encuentra gravemente enfermo nuestro distinguido amigo el Admor. de Contribuciones de la provincia D. Antonio Fillat.

Hoy, según nuestras noticias el enfermo ha mejorado notablemente, de lo que nos alegramos.

Pamplinas en Soria
El gracioso Buster Keaton (Pamplinas) se presentará el jueves próximo en el Teatro Principal, en su extraordinaria producción

El moderno Sherlock Holmes
de cinco partes, de continua risa. Es seguro que Pamplinas llenó el coliseo sorianito en este día.

El Palace-Cinema cambia de empresa.
La Casa de películas «Julio César» se ha quedado con la explotación en Soria del saón Palace-Cinema, habiendo sido nombrado Gerente para este negocio el oficial de Telégrafos D. José Sanz Fullerat.

Más del Somatén.
El Comandante auxiliar de Somatenes en esta provincia don Rogelio Gorgojo, visitó ayer Almenar con el fin de organizar el Distrito Somatenista en aquella localidad.

A este propósito dió una conferencia en el salón del Teatro a la que asistió bastante público.

En esta conferencia se demostró la necesidad de llegar a conseguir la organización somatenista en todos los pueblos, para prevenir cualquier desorden y evitar la acción nociva de malhechores, que llevan la intranquilidad a los hogares honrados, apoyando siempre a las autoridades y a la justicia. Defensa del hogar, del orden social y de todos los principios fundamentales por los que se rigen los pueblos cultos; y el lema del somatén que debe acatar todo el que a esta Institución quiera pertenecer como afiliado.

El Sr. Gorgojo fué muy felicitado, regresando a la capital después de dejar preparada la organización somatenista en aquel distrito.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
casa de la viuda de **Francisco Romero**
Beneficidas de Orbigo (León) SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio.—Jadraque

Por teléfono.
Madrid 25 (4 t.)
Los ministros
En el expreso de Barcelona llegaron ayer a Madrid los ministros de la Gobernación, Estado, Guerra, Marina, Fomento e Instrucción Pública.

En el ministerio de Estado
El banquete de gala en honor de los miembros del Congreso aeronáutico, se celebrará en el ministerio de Estado, pasado mañana y será presidido por el Rey. Tendrá lugar en el patio de Colón.

Apertura
Hoy el infante don Alfonso, presidirá la sesión de apertura del Congreso Iberoamericano de aeronáutica. Se examinan una ponencia del jefe de la delegación Sr. Cárdenas, acerca de «Un arreglo comercial y mutualidad de servicios aéreos entre las naciones representadas»; otra del Sr. Cardona sobre «Bases para el estudio de un derecho internacional aéreo»; y otra del señor Sesana, cuyo enunciado es «Coordinación internacional de los servicios auxiliares de navegación aérea».

En esta última ponencia, se estudian el sistema cartográfico, la radioconometría y radiotelegrafía, la meteorología, así como las condiciones del navegador oficial de derrota. La delegación española presenta un proyecto de convenio iberoamericano para la representación de la navegación aérea, con el fin de que sirva de base de deliberación.

Varios distinguidos delegados de América han anunciado conferencias sobre temas que figuran en el programa del Congreso.

De Barcelona
S. M. el Rey visitará hoy los monasterios de las Santas Greus y de Poblet.

De Toledo
Comunican que con gran solemnidad se celebró el pontifical y la procesión.

De Londres
Comunican que la huelga de mineros, sigue en el mismo estado.

Real orden
En breve aparecerá una real orden, estableciendo la fecha en que habrán de entregarse los presupuestos de cada departamento a fin de que estén dispuestos para el presupuesto general, que comenzará a regir el día 1 de enero.

Enfermo grave
Continúa en estado agónico en el momento de deposi-

tar esta conferencia el presidente del Tribunal Supremo señor Tormos.

El tiempo.
El día de ayer en Madrid, fué espléndido luciendo el sol.

En cambio de provincias y de Africa se reciben noticias de temporales fuertes, inundaciones, víctimas y grandes daños.

De Tánger
Prosiguen con gran éxito las conversaciones preliminares entre Francia y España, con motivo del Asunto de Tánger.

La naranja de oro
De Valencia telefean, que en el Club Valencia le fué entregada la naranja de oro, al torero Manolo Martínez, el cual la ofrenda a la Virgen.

La suerte de varas
Don Torcuato Luca de Tena, en «A. B. C.» aboga con mucha lógica, porque en la suerte de varas se exija a los picadores que sepan su oficio defendiendo al caballo, y no entregándole a las astas del toro. Así se picaba antes defendiendo al caballo.

Estamos con el señor Luca de Tena.

Cumpleaños
Londres.—S. M. la Reina Victoria recibe miles de felicitaciones, con motivo de su cumpleaños.

Crouselles
CAFE BAR
PLUS-ULTRA
RESTAURANT
(Sucursal del almacén de vinos y licores de la Plaza de Ramón y Cajal)
JOSE C. LAS HERAS
Servicio esmerado y económico de restaurant.
Bebidas y licores de las mejores marcas a precios sin competencia
Visite esta casa y se convencerá
6 Marqués del Vadillo **6**
SORIA

BAR
“Ford”
Victoriano Ruiz
Plaza Mayor, 14, SORIA
Aperitivos, Cervezas, Licores de las mejores marcas, Vermouth legítimo Martini Rossi.
Visítelo usted

González, Byass & Jerez de la Frontera

EL ANIS DE MODA
Anis Favorito
Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
De venta en todos los principales establecimientos.
Francisco Diaz y Compañía
CARINENA (ARAGON)
Reglero.—Soria.

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

Capital: 100 millones de pesetas.

FEDERADO CON EL BANCO DE SAN SEBASTIAN
SUCURSALES EN

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente o plazo fijo.

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.

Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Apertura de créditos simples o documentos, por correo o telégrafo.

Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.

Transferencias postales y telegráficas.

Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de establecimientos y cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMÉRICA LATINA.

Timoteo Ballesteros

SASTRE
Platerías, 14.—VALLADOLID
Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero.
Visita Soria varias veces al año

Martín Blázquez

CARTERO-MARMOLISTA
Magallanes 28.—MADRID
Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, anteones, sarcófagos, mausoleos y cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos.
Informes en esta IMPRENTA

Colección Universal.

La Biblioteca popular de mayor éxito: Novela-Teatro-Poesía-Historia Viajes, etc.
ULTIMAS OBRAS PUBLICADAS
Jane Austen, Orgullo y prejuicio: dos tomos, cada uno 1,50 pesetas.
Nodier, La novena de la Candelaria, 0,50 pesetas.
Nodier, La señorita de Marsán, 0,50 pesetas.
Shakespeare, La comedia de las equivocaciones, 1 peseta.
Shakespeare, Trabajos de Amor perdidos, 1 peseta.
C. de Bergerac, Historia cómica de viaje a la luna, 1 peseta.
C. de Bergerac, Historia cómica de los estados o imperios del siglo, 1 peseta.
Madame de Lafayette, La princesa de Cleves, 1,50 pesetas.
Concharov, Oblonov, dos volúmenes 3,50 pesetas.
Rousseau, Las confesiones. 2 pesetas.
De venta en las principales librerías y en

CALPE

Ríos-Rosas-24 Apartado 547,
MADRID

Nicolás García Gil

Comisionista Matriculado
SORIA

A todo el público en general interesa conocer los precios de esta casa:
Coloniales, curtidos, máquinas de escribir y sus accesorios, placas indicadoras y de todas clases, licores, etc.
Oficinas, RAMILLETE, núm 1.º 4.

SCULTOR-MARMOLISTA

Cándido D. Aparicio
Sobrino-sucesor de Aparicio
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos.
Valverde, 6. MADRID

"LA CASTELLANA"

LEGIA LÍQUIDA HIGIÉNICA

Marca DUERO

Bias Sanz Moreno
SORIA

Despacho: Vizconde de Eza, 4, bajo
La mejor que se emplea para el lavado y colado de ropas, blanca y de color.
No quema la ropa y es desinfectante, sirve también para el lavado de pisos.
Pedirla en todas las tiendas

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

Gran servicio en coches de lujo y omnibus.
Siempre precios económicos.
GABRIEL LISO
Numancia, 2.—SORIA
Teléfono 122.
Dirección telegráfica: «AUTOMÓVILES»

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **ADULTOS que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO**
ACEDIAS Y VÓMITOS **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
INAPETENCIA **del Estómago**
FLATUENCIAS **DISENTERIA**
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Emplease una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas, Bocadillos
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR DE

HERMINIO GIL

Teléfono, 115

Vermouth que se despacha

Legítimo

CINZANO

y legítimo

MARINI ROSSI

Fábrica de Gaseosas y Jarabes LA NUMANTINA
CANALEJAS, 70—SORIA

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos de los ojos
PRODIGALUZ
PARPADOS

Marca registrada según las Leyes

Fórmula registrada en la Dirección General de Sanidad con el número (6 265)

Preparado por el Dr. J. MARTÍNEZ MENÉNDEZ, Condecorado con la Cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas, que sean con rapidez, asombro evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atormentan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas, blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curar en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan terribles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. No más neblina! Siempre vista muy clara! Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curarse antes de concluir el primer frasco del específico PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer. PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curáis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico PRODIGALUZ (Exigid la arma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pts. (40 pts.) por Giro Postal a la Dirección General: E. CUADRADO P.—Calle de Santa Engracia núm. 64—3.º, derecha, Madrid (España)

Envíos a vuelta de Correo a todas las partes del mundo. Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes Ejércitos, Ingenieros, comerciantes, obreros etc., etc.

UNICO EN EL ORBE!

MOTORES PARA ACEITES PESADOS—DIESEL

Modag

LO MÁS PERFECTO DE LA TÉCNICA

—ALEMANA—

LOS DEL MENOR CONSUMO DE

COMBUSTIBLE

VELOCIDAD LENTA.—FÁCIL MANEJO

COMPLETA SEGURIDAD EN EL SERVICIO

ARRANQUE EN FRÍO DESDE 4 H. P.

Antes de adquirir un motor, vea V. el

MODAG

Agencia ANGEL LABUENA

ZARAGOZA

Talleres electro-mecánicos, Fin 9 y 11

Elevaciones de aguas para Industrias y flegas.



Martini & ROSSI
VERMOUTH Torino



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España

Rápida, S. A., Avino, 9, Barcelona. Apartado de Correos, 738, Barcelona. Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria).
Casa Zapata, Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma.

JERONIMO FARRÉ

HERNIÓLOGO

HERNIAS (QUEBRADURAS)

SU TRATAMIENTO, PUEDE Y DEBE DECIRSE LA VERDAD, HABLAMOS PARA EL PÚBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS:

Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA, consiste en la aplicación de un «aparato perfecto», no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores y demás celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de su ciencia que la gestión de sus propios anuncios.

Que con los Aparatos especiales de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad y ofrecemos, además la comprobación de numerosas curaciones, que en 29 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discorra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

Corsés ortopédicos para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

En Soria, Hotel Comercio, de 11 a 1 y de 3 a 6 fijamente los días 7 y 8 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto Octubre y Diciembre.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico,

Calle de Juan de Mena, 23, pral.

Hijos de Pablo Esparza
Villava (Navarra)

Añis Las Cadenas

PEPID SIEMPRE

en todos los buenos establecimientos de ultramarinos y confiterías el CAFE torrefacto con cucharilla, marca el

Rey Wamba

AYUSO.—TOLEDO